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ВПЛИВ РАДІОЕКОЛОГІЧНОЇ СИТУАЦІЇ НА ДІЯЛЬНІСТЬ 

НАСЕЛЕННЯ У КАМІНЬ-КАШИРСЬКОМУ РАЙОНІ 

ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ  

 

Камінь-Каширський район є третім за величиною у Волинській 

області.  Утворився район у 2020 році на площі 4722,6 кв. км. шляхом 

сполучення Камінь-Каширського, Маневицького та Любешівського 

районів. До його складу увійшли: Камінь-Каширська міська, 

Сошичненська, Прилісненська сільські, Любешівська та Маневицька 

селищні територіальні громади. Природа району характеризується 

наявністю малозмінених ландшафтів, різноманітних видів природних 

ресурсів, а саме лісових, фауністичних, водних.  Доволі сприятливими є 

кліматичні умови в межах об’єкту дослідження. Все це є передумовами 

для розвитку господарської діяльності місцевого населення, передусім 

в напрямку туризму та рекреації. Водночас існує низка лімітуючих 

чинників, з-поміж яких найбільш суттєвим є радіоактивне забруднення 

довкілля.  

Камінь-Каширський район зазнав суттєвого впливу внаслідок 

аварії на ЧАЕС, тому проблема радіоактивного забруднення актуальна 

донині. Про загрозливість ситуації свідчить постанова Кабінету 

Міністрів №106 від 23 липня 1991 року, згідно якої села Галузія та 

Прилісне, за розрахунками доз додаткового опромінення, віднесено до 

зони безумовного обов’язкового відселення. А 165 населених пунктів 

тодішніх районів, з них 65 – Камінь-Каширського (усі), 47 – 

Любешівського (усі) та 53 – Маневицького районів увійшли до зони 

гарантованого добровільного відселення. 

Особливу небезпеку для довкілля, в тому числі і для життя 

людини, становлять радіоізотопи: цезій-137 (гамма-випромінювач), 

стронцій-90 (бета-випромінювач), плутоній-239 (альфа-випромінювач). 

Період їх піврозпаду, за оновленою інформацією, становить 50 - 60 

років, а також характерна відносно висока міграційна здатність у 

ланцюгу “грунт–рослина–тварина–людина” та здатність 

накопичуватися в сільськогосподарській продукції. Понад 30 років 

радіоактивні речовини продовжують перебувати у природному 
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середовищі, піддаючись безперервним вертикальним та 

горизонтальним міграційним процесам і, цим самим, змінюючи рівень 

та місце зосередження забруднення. 

Середня забрудненість цезієм-137 у районі становить від 0,2 до 2 

КІ/кв. км. Площа угідь із щільністю забруднення від 1 до 5 КІ/кв. км 

становить у Камінь-Каширському районі 5380 га. В ході досліджень, 

проведених в 55 населених пунктах, виявлені зразки проб грунту із 

забрудненням радіоцезієм, що перевищує 1 КІ/кв. км. Загальна площа 

населених пунктів району із забрудненням від 1 до 5 КІ/кв. км складає 

4 823 га. Найбільш радіоактивно забрудненими є села Велика Осниця, 

Мала Осниця, Заріччя, Серхів, Череваха, Боровно, Видерта, Залазько, 

Залісся, Осівці, Полиці, Нуйно, Березна Воля.  

Інформація свідчить також, що суттєво знизився, і не становить 

небезпеки для здоров’я населення рівень забрудненості підгрунтових 

вод. На сьогодні останній в межах району не досягає ГДК, що 

становить за цезієм-137 – 4 Бк/л та за стронцієм-90 – 2 Бк/л. Однак, 

встановлено високі рівні забруднення продукції рослинного й 

тваринного походження, при незначній щільності забруднення. Через 

понад як 30 років після аварії на ЧАЕС основним джерелом 

надходження радіонуклідів в рослини, а також в організм тварин і 

людей є грунт. Грунтовий покрив Камінь-Каширського району 

складають здебільшого дерново-підзолисті грунти. Вони слабко 

насичені обмінними основами, мають підвищену кислотність, високу 

водопроникність та аерацію, що сприяє інтенсивній фільтрації речовин, 

в тому числі й забрудників, у глибокі шари, та незначній їх сорбції. 

Також у районі присутні значні площі торфово-болотяних грунтів, 

переважно у понижених ділянках рельєфу, зокрема, у заплавах річок, 

які проявляють специфічні фізико-хімічні властивості щодо 

радіоактивних елементів, зокрема, сприяють інтенсивній міграції 

останніх у системі “грунт–рослина”. Виявлено навіть аномальні явища 

щодо забруднення рослинницької продукції радіонуклідами, яке в 

окремих господарствах району становило: у вівсі – 1300 Бк/кг, соломі – 

1580 Бк/кг при щільності забруднення радіоцезієм 0,3 Кі/кв. км. Це 

значно перевищує відповідні показники по забрудненню рослин в зоні 

відчуження поблизу ЧАЕС, де щільність забруднення грунту 8-15 Кі/кв. 

км. Все це свідчить про наявність на досліджуваній території умов, що 

сприяють підвищенню коефіцієнта переходу радіонуклідів з грунту в 

рослини. Отже, природні кормові угіддя на дерново-підзолистих 

грунтах, а також торфово-болотні грунти є ризикованими для 

використання в господарстві і потребують невідкладного поліпшення. 
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Враховуючи той факт, що у складі грунтового покриву Камінь- 

Каширського району переважають різновиди легкого 

гранулометричного складу, слабконасичені обмінними основами, з 

незначним вмістом глинистої фракції (до 10%), можна зробити 

висновок щодо поведінки радіоактивних речовин. За наявних умов, 

останні не здатні до закріплення у ГВК в малорухомій формі, 

піддаються інтенсивній горизонтальній та вертикальній міграції, легко 

переходять у рослини та організм тварин і людей, підгрунтові води, 

змінюючи картину зосередження радіонуклідів. Використання 

отриманих результатів дозволяє прогнозувати ситуацію на 

досліджуваній території в плані забруднення. Наведену інформацію 

доцільно враховувати з метою планування заходів щодо зниження 

впливу радіонуклідів на компоненти довкілля, зокрема, на здоров’я 

населення. 
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Шановні колеги, за період свого існування кафедра туризму та готельного 
господарства Волинського національного університету стала важливим у 

регіоні осередком підготовки фахівців для сфери обслуговування. Підготовка 

студентів здійснюється за освітніми ступенями «Бакалавр» і «Магістр» за 
спеціальностями 241 «Готельно-ресторанна справа» та 242 «Туризм» галузі 

знань 24 «Сфера обслуговування». 
З повагою, колектив кафедри туризму та готельного господарства! 
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